

11

110
50

СВЕРДЛОВСКОЕ
ЦЕНТРАЛЬНОЕ УПРАВЛЕНИЕ
Государственно-Хозяйственного
УЧЕТА

В ЦУНХУ ГОСПЛАНА СССР.

СЕКРЕТНО
РАССЕКРЕЧЕНО

26

19 января 1937

БЮРО ПЕРЕПИСИ НАСЕЛЕНИЯ.

У.Н.Х.У. РСФСР.

№ 11
Свердловск, Пушкинская 16

БЮРО ПЕРЕПИСИ НАСЕЛЕНИЯ.

Свердловское Обл.УНХУ высылает при этом копию телеграммы от 17 января с предварительными итогами переписи населения, таблицы районных итогов и таблицы с итогами переписи населения по каждому горпоселению.

Таблицы составлены, как на основании телеграфных донесений райуполномоченных (29 р.), так, и, преимущественно, по почтовым подтверждениям (Форм. № 7), полученным от 45 районов.

Переписью в общем порядке учтено 4015190 чел., т.е. на 186,5 тыс. чел. или на 4,4% меньше против наших исчислений на I/I - 1936 г.

Необходимо, однако, подчеркнуть, что исчисления населения производились нами с учетом всех особых категорий населения: в 1931 г. было произведено порайонное включение в наши расчеты гарнизона, трудпоселенцев и т.п. и все последующие исчисления велись от этой базы.

Таким образом, для получения сравнимых величин необходимо к данным общей переписи прибавить итоги спецпереписей.

Сейчас мы располагаем следующими предварительными данными:

- а) переписано в общем порядке - 4015,2 т.чел.
- б) переписано в поездках - 10,0 т.чел.
- в) получено переписных листов от органов НКВД на - 97,8 т.чел.
- г) получено переписных листов НКО на - 3,6 т.чел.

Итого 4126,6 т.чел.

Таким образом, разрыв против исчислений на I/I -36 г. сокращается до 75,1 т.чел. или до 1,8%.

Мы не располагаем данными о численности расположенных на территории Свердловской области войсковых частей, НКО и НКВД. Прибавка этой величины еще уменьшит разрыв.

Более обстоятельный анализ данных переписи в сопоставлении с исчислениями населения вышлем по окончании приемки материалов.

311

По сравнению с данными срочного донесения о ходе переписи населения области увеличилась на 29701 чел.. Этот прирост составляет из 3-х величин:

- а) выявлено при контрольных обходах;
- б) явка в переписные пункты граждан, почему либо оставшихся не переписанными (особенно пассажиры железнодорожного автомобильного и гужевого транспорта);
- в) просчеты при составлении районами срочного донесения о ходе переписи.

По данным 45 районов выявление при контрольных обходах составляет 0,34% к населению, переписанному счетчиками. Размер добровольной явки граждан выразить количественно, до сдачи материалов всеми районами и представления райуполномоченными своих докладов, пока затрудняемся.

По имеющимся неполным данным (Свердловский, Пермский и др. районы) эта явка, доказывающая высоко сознательное отношение населения к переписи, имела место. ~~XXXXXX XXXXXX~~

Что же касается просчетов при составлении первого донесения, то, к сожалению, это явление встретилось почти во всех районах. Обуславливается это, во-первых, невысоким уровнем счетной техники у ряда счетчиков и контролеров, во-вторых, искажением данных, особенно при телефонной передаче от инструкторов участковым уполномоченным и от последних райуполномоченным;

~~XXXXXX, в ряде случаев было допущено сознательное искажение и в ряде случаев искажений.~~

Просчеты были допущены, как в сторону преуменьшения, так и преувеличения данных.

В общем итоге, по 45 районам срочное донесение о ходе переписи было преуменьшено против действительно учтенного счетчиками населения на 0,27%.

Получение почтовых подтверждений от остальных 29 районов не изменит указанных соотношений или изменит их весьма незначительно.

3. ПРИЛОЖЕНИЕ: упомянутое.

НАЧ. ОБЛ. УНХУ *А. Г. Голуб* (БОБРОВ)

НАЧ. БЮРО ПЕРЕПИСИ НАСЕЛЕНИЯ
(ВЕЛИЧКОВСКИЙ) *В. С. Сидоров*